

湖北交投集团学习贯彻
习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育

工作简报

第 4 期

湖北交投学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想
主题教育领导小组办公室

2023 年 5 月 8 日

为思想充电 为前行赋能 湖北交投集团主题教育读书班结业

5 月 6 日，湖北交投集团举行习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班结业式。集团公司党委副书记罗泽华主持会议并讲话，集团公司在家领导出席会议。

会议指出，本次读书班紧紧围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主线，集中 7 天时间，采取集体学习、专题辅

导、交流研讨、主题演讲、个人自学等方式，主题鲜明、内容丰富、安排紧凑，为深入开展主题教育打牢了思想基础，达到了预期目的，取得了良好效果。

会议要求，一是要把学习成果运用到提升理论素养、锤炼党性修养上来。进一步筑牢政治忠诚，坚决贯彻党中央和省委决策部署，聚精会神抓发展、凝心聚力创一流。进一步坚定理想信念，真正学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想，切实把真理认知成果转化为坚不可摧的理想信念。进一步强化责任担当，汲取担当奋进的智慧和力量，奋力走好新时代的赶考路。二是要把学习成果运用到做好调查研究、推动企业发展上来。既要身入、也要心到，坚决杜绝形式主义，围绕省之大事、企之要事、民之心事，多采取“四不两直”方式深入基层。既要调查、也要研究，始终坚持问题导向，力求把情况摸清、把问题找准、把对策提实。既要效果、也要成果，把解决制约企业高质量发展的问题放在首位，深入开展调研分析，真正把调查研究成果转化为破解难题、推动发展的实际成效。三是要把学习成果运用到办好民生实事、提升群众幸福感上来。厚植为民服务的真挚情怀，当好全省交通企业“主力军”，树牢“人民交通为人民”理念，共同缔造美好出行环境。提升为民服务的能力水平，在重大任务和重大斗争中主动磨练、在改革发展和基层一线主动锤炼、在艰苦复杂地方和关键吃劲岗位主动历练，锤炼为民服务过硬本领。强化

为民服务的责任担当。充分展现国企担当和国企作为，努力打造“安全、便捷、智能、绿色”交通。四是要把学习成果运用到改进工作作风、狠抓工作落实上来。奋发进取、顽强拼搏，大力弘扬企业家精神，在湖北建设全国构建新发展格局先行区中当好“交通先行者”。雷厉风行、敢作敢为，进一步强化精益运营和精益管理，集中精力清除制约企业发展的“绊脚石”。拉高标尺、争创一流，跳起来摘桃子，敢同先进比高低，从企业长远发展谋划推动落实，努力走好创建世界一流企业新征程。

会上，6名子公司主要负责人作了交流发言。总部中层管理人员、在汉子公司党委主要负责人在主会场参会，各子公司领导班子成员、部门负责人在视频分会场参会

六家单位在结业式上作交流发言

中南院集团：我将以此次读书班为契机，从新思想中汲取奋进智慧、从主题教育中淬炼党性修养，坚持学思用贯通，做到知行统一，推动中南院攻坚克难、创新发展。一是感悟“胸怀国之大势，心系省之大局，落实发展大计”三个体会。立足中南院厚重历史底蕴，充分发挥技术、行业优势，全力助推集团公司开辟强企之路。二是把握“以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干”四个关键。把学习成果转化为解决我院各种复杂问题、

应对各类风险挑战的精神力量、实干智慧和行动成果。三是抓牢“落实省级战略、助力交投发展、争创世界一流、科技创新引领、人才队伍建设”五个重点。将市场所“需”和我院所“能”作为经营突破口和增长点，带着15项甲级资质努力扩大“朋友圈”，不断提升企业核心竞争力。四是践行“人民至上、自信自立、守正创新、问题导向、系统观念、胸怀天下”六个必须坚持。将主题教育学习成果转化为全面助力“双千亿”目标、推动高质量发展的实际成效，在集团公司“争创世界一流”的新征程上贡献中南院智慧和力量！

荆州投资公司：此次主题教育读书班，使我们更加深刻认识到习近平新时代中国特色社会主义思想是丰富的思想宝库，是雄伟的理论高峰，是科学的行动指南，具有磅礴的实践伟力。作为区域投资公司，我们将抓严抓实主题教育，做好“结合”文章，奋力推动公司“二次创业、转型发展”破题见效。一是加强战略对接，构建企地共赢新格局。我们将发挥自身优势，积极对接省级战略、市级规划、县级需求，科学谋划项目，抓紧跟踪推进，助力地方锻长板、补短板、固底板。二是坚持量质并进，推动经营效益大提升。围绕“年年倍增”目标，强力“去存量”，全力“扩增量”，努力“抢变量”，着力“提质量”，决不在集团公司实现“双千亿”目标上当看客、拖后腿。三是实施专项行动，

激活干事创业动力源。坚定不移地执行集团公司党委决策部署，把“三大专项行动”贯彻落实到“二次创业、转型发展”的全过程，促使全体党员干部履职尽责、担当作为。四是强化党建引领，实现党务业务双促进。坚持把党的领导融入公司治理各环节，把党组织内嵌到公司治理结构之中，持续推动党建工作优势向企业发展能力转化。

武黄运营公司：此次主题教育读书班，使我们受益匪浅，让我们更加坚定地要以实干实绩奋力为集团公司实现“双千亿”目标贡献“武黄力量”。一是深入学习凝心铸魂，用党的创新理论筑牢红色信仰根基。坚持学思践悟，扎实做好深化、内化、转化工作。通过把握总体要求全面学、带着目标任务深入学、结合工作实际融合学，在党的创新理论中寻找奋进新时代的工作方法和举措。二是锚定目标加压奋进，用笃行实干谱写高质量发展“武黄篇章”。聚焦“三大专项行动”，结合武黄运营公司“提质增效年”目标，以管理增效益。围绕“美好出行共同缔造”，通过“高速+助农兴农”“高速+志愿服务”“高速+收费营销”，以服务促发展。用好调查研究“传家宝”，解决一批制约武黄发展的难题，以解题破困局。三是立足市场乘势而为，用创新创效实现“畅安智绿美”。要敢于破题发力，推进营收倍增工程，实现“管理体量”倍增、“运营收益”倍增、“从业能力”倍增。要

敢于变革求新，推进创新驱动工程，让道路通行更“智慧”、道路管养更“智能”。要敢于克难攻坚，推进品质楚道工程，努力缔造“安全楚道”“美丽楚道”“畅通楚道”。

江汉运营公司：心中有信仰，脚下有力量！学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育意义重大。作为党员领导干部，一是要牢牢把握“主题教育12字总要求”，在识变、应变、求变中提升学习质效。通过主题教育增长识变之智、谋划应变之策、涵养求变之勇。二是要紧紧锚定“主题教育目标任务”，在“三个坚持三个结合”中夯实强化理论武装。坚持吃透上情与找准下情相结合、坚持理论武装与实践检验相结合、坚持问题检视与措施整改相结合。三是要时时注重“学思用贯通”，在“三个贯穿始终”中谱写公司高质量发展篇章。坚持把理论学习、强化忠诚贯穿主题教育始终，在“党建引领”中奉献发展力量；坚持把关注民生、破解难题贯穿主题教育始终，在“立足主业”中实现经济效益与社会效益双丰收；坚持把联系实际、企地融合贯穿主题教育始终，在“品牌建设”中强化交投运营形象之要。下一步，我们将继续坚持一切从实际出发，坚持理论联系实际，以直面问题的勇气，切实把主题教育成果转化为攻坚克难、改革创新强大动力，为集团公司创建“世界一流企业”、奋力实现“双千亿”目标作出应有贡献！

鄂南建设公司：本次主题教育读书班，为鄂南建设公司深入开展主题教育打牢了思想基础。坚持以学铸魂、凝聚合力，深刻领悟习近平新时代中国特色社会主义思想的精神内涵。对标一流企业，切实做到学思用贯通、知信行合一，牢记“国之大者”、笃行“省之要事”、践行“企之所能”。坚持以学增智、勇担使命，深入笃行交投成立以来改革赋能的时代担当。围绕“三年倍增计划”首战胜利，树立目标意识，坚持问题导向，以业绩论英雄，为集团公司争创“世界一流企业”赋能添彩。坚持以学正风、踔厉奋发，奋力书写鄂南绿色答卷。坚持问题导向开展调查研究，以“头雁效应”放大“群雁活力”，持续打造“平安百年品质工程”，共同缔造美好环境与幸福生活。坚持以学促干、勇毅前行，聚焦“双千亿”目标攻坚克难争创佳绩。以“跳起来摘桃子”精神推进项目建设，统筹推进安全、建设、质量、环保“四位一体”，推进项目群高质量发展。坚持以人民至上、服务为民，在构建新发展格局中展现戮力同心、奋发进取的奉献精神。全力以赴快速有序推进咸九项目、赤壁东延段、咸宁南外环项目建设，为集团公司争当全国构建新发展格局先行区“交通先行者”贡献鄂南建设公司智慧和力量。

双柳桥公司：本次主题教育读书班，让我们进一步提高了思想认识。锚定出发点，坚持凝心铸魂筑牢根本。学深悟透习近平

新时代中国特色社会主义思想，坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”，把稳信念之舵、筑牢发展之基、涵养清廉之气，在争当湖北加快建设全国构建新发展格局先行区的“交通先行者”、服务集团公司“双千亿”目标中贡献双柳桥力量。瞄准切入点，突出问题导向把脉定向。以更高站位思考发展之问，将新发展理念贯穿项目建设全周期，交出一份经得起历史和人民检验的建设答卷。以下沉一线找准痛点难点，扑下身子、沉到一线，把脉问诊、解剖麻雀，系统掌握制约项目高质量建设的问题。以系统观念破解发展瓶颈，加强对项目建设的全周期谋划和各项工作的整体性协同，系统破解项目建设中的难题。站稳落脚点，牢记为民情怀实干担当。提进度，服务武鄂黄黄“硬联通”；优品质，打造长江大桥新地标；保生态，写好流域治理新答卷；抓创新，贡献产业转化新成果；谋大局，探索协同发展新路径。坚决贯彻落实集团公司党委决策部署，服务武汉都市圈、打造桥梁新地标，在“国家所需、湖北所谋、交投所能”中找准“双柳坐标”、贡献“双柳担当”。